

Дорогие девятиклассники!

Людмила Чеславовна Воронко, классный руководитель 9 а, учитель математики:

«От классного примите
Сегодня поздравления.
Вы — славные ребята,
Люблю вас без сомнения.

Желаю в этот праздник
Вам счастья и удачи,
Решаются, как в школе,
Пусть в жизни все задачи.

Желаю вдохновения,
Пускай зовёт мечта,
А путь ваш освещает
Счастливая звезда».

Мария Михайловна Акимова, классный руководитель 9 б, заместитель директора по воспитательной работе:

«Дорогие ребята 9 б класса! Поздравляю Вас с окончанием второй ступени обучения. Желаю легкого и интересного пути во взрослую жизнь! Пусть удача вам помогает реализовать свои умения и достигать неизведанные дали. Желаю найти себя в профессии и обрести свой маленький, теплый уголок в жизни. Встречайте каждое утро с улыбкой и не теряйте позитивного настроения. Буду всегда рада встрече!»



Вера Борисовна Кузнецова, классный руководитель 9 в, учитель биологии:

«Дорогие мои выпускники 9 В класса. Позади 9 школьных лет. Вы завершили курс основного общего образования. Было много разных событий: уроки, перемены, новые друзья, радостные и грустные события, учебные четверти и каникулы, общение с учителями и одноклассниками, новые знания. Кто-то из вас продолжит обучение в 10,11 классах - до встречи в сентябре. Кто-то уходит из школы и продолжит своё образование в колледжах - успехов и всего самого доброго. Но совместно прожитые школьные годы навсегда останутся в вашей памяти. Надеюсь, что эти воспоминания будут в основном хорошие. Хочу пожелать вам здоровья, удачного, правильного выбора для дальнейшего обучения, успехов, хорошего настроения, благополучия вам и вашим родителям».



Лауреат VI, VII, XIII, победитель IX, X, XV Всероссийского конкурса школьных изданий

Газета лицея № 13 издается с февраля 1997 г.

№ 5 (134) май-июнь 2020



С окончанием учебного года!



Дорогие читатели! Поздравляем вас с завершением учебного года! Он был по-настоящему сложным и необычным: с 18 марта фактически вся страна оказалась в условиях самоизоляции, нам пришлось подстраиваться под сложившиеся условия, осваивать дистанционное образование. Трудности были у всех, в таком формате ещё не приходилось работать. Год подошёл к концу, вместе с ним и все тревоги. Однако мы не можем особо не отметить тех, для кого этот год стал особенным не только из-за коронавируса, но и из-за завершения очередного этапа в жизни! Поздравляем наших выпускников, их классных руководителей, учителей и родителей! Наш номер посвящается вам!

Ура ученикам, перешедшим в 5-ый класс: 4 а (кл. рук. Свешникова А.Я.), 4 б (кл. рук. Иванова Н.О.), 4 в (кл. рук. Ялунина З.Ф.), 4 г (кл. рук. Копытина Ю.В.)! Ура выпускникам 9-ых классов: 9 а (кл.рук Воронко Л.Ч.), 9 б (кл. рук. Акимова М.М.), 9 в (кл. рук. Кузнецова В.Б.)! Ура выпускникам 11-ых классов: 11 а (кл. рук. Гаврилова Е.М.), 11 б (кл. рук. Суркова О.С.), 11 в (кл. рук. Ляпина Н.А.)!

Татьяна Алексеевна Гусева, учитель начальных классов: «Дорогие ребята! Вот и пролетел этот сложный и насыщенный учебный год. Все вы приложили максимум усилий для того, чтобы закончить его с наилучшим результатом, ведь от этого зависит дальнейшая судьба каждого из вас. Те, кто планирует получить среднее образование в родной школе, после каникул отдохнувшими вернуться за парты. Остальные ученики предпочли другой путь, сделав ставку на профессиональное самоопределение. Возможно, кто-то из вас уже сейчас видит себя квалифицированным специалистом в той или иной области и пытается сделать первые шаги к достижению своей цели, другие «плывут по течению», не выбрав для себя достойного варианта. Всем вам, независимо от намеченного курса, желаю головокружительных успехов в будущем профессиональном росте и карьере. Пусть у вас, красивых, сильных, здоровых и перспективных молодых людей воплотятся в жизнь самые смелые мечты и планы, пусть будущее радует вас новыми идеями, замыслами и достижениями. В добрый путь, дорогие выпускники!»

Мария Михайловна Акимова, заместитель директора по воспитательной работе: «Дорогие наши выпускники! В этот праздничный день хочу поздравить вас. Пожелать вам побед во всем, удачи по жизни. Пусть школьная жизнь остаётся в ваших сердцах навсегда. Вспоминайте родной лицей, в стенах которого прошло ваше детство. Мы всегда будем гордиться вами и вспоминать Вас!»



Дорогие одиннадцатиклассники! Поздравляем!!!

Ольга Сергеевна Суркова, классный руководитель 11 б, учитель русского языка и литературы:

«Дорогие ребята, мои любимые одиннадцатиклассники, поздравляю вас с праздником! Я от души хочу пожелать вам всем здоровья, энтузиазма и уверенности. Пусть вам везёт, ребята, пусть в вашей жизни будет много радостных моментов, счастливых перемен и грандиозных свершений. Любите и будьте любимы, мечтайте и никогда не падайте духом. Дружите между собой, не забывайте родные стены. Ещё желаю вам огромной смелости, в первую очередь, в мечтах. Умейте мечтать серьёзно и по-крупному, ведь все, что нас окружает прекрасного в этом мире, было когда-то чьей-то мечтой. Не бойтесь следовать за своим внутренним голосом, только он приведёт вас к той жизни, которую вы по-настоящему хотите.

Жизнь – это творческий задачник:

Условия пишутся тобой.

Подумаешь, что неудачник

– И тут же проиграешь бой.

Как мыслишь – помните Декарта?

– Так и живёшь; твой атлас – чист;

Судьба есть контурная карта

– Ты сам себе геодезист.

Счастливой и насыщенной вам жизни! Не забывайте родной лицей. Я очень вас люблю и всегда буду рада встрече с вами!»

75 ПОБЕДА!

В этом году мы отмечаем 75-летие Победы в Великой Отечественной войне. Впервые за всю историю жители нашей страны не вышли на парад в честь праздника. Однако отметить День Победы можно было другими способами: рассказать о своих родных на сайте "Бессмертный полк", украсить окна символикой Победы, принять участия в разных конкурсах. Наши ученики так и поступили! Приняли участие в конкурсе-фестивале "Цена Победы", для которого записали видео выразительного чтения стихотворений о войне. Степан Фролов (3 г), Иван Гуца (3 г), Карина Клюшкина (3 г), Виктория Дорошенко (1 В), Екатерина Гарбузова (1 В), Мисуню Полина (2 В) – молодцы! Вы наша гордость! Виктория Баженичева (3 а) приняла участие в конкурсе "Спасибо за Победу!". Фотография, на которой Вика сидит у украшенного окна, попала в "Мою газету". Презентацию по теме "Лесопарк им.Защитников города, Кукковка" на конкурс "История Победы в названиях общественных территорий Петрозаводска" представил Даниил Сержантов (3 г), Комарова Арина (10 а) приняла участие в конкурсе «Голоса Победы». Умницы!

Советую посмотреть.

«Архивная революция» - проект кинокомпании TacticMedia. Он достаточно молодой – всего два года. Название канала имеет интересную историю. Не так давно вышел указ правительства об открытии многих архивов. Это событие многие историки назвали «архивной революцией». На канале вы можете посмотреть часовые ролики, которые ведёт в формате интервью Михаил Тилин. Он общается с историками (А.Исаевым, М.Морозовым и др.). Темы автор поднимает совершенно разные: оружие, самолёты, флот, ход боевых действий и др. Однако есть общее начало – все ролики связаны с историей Великой Отечественной войны. Мне больше всего нравятся ролики с Алексеем Исаевым. Он имеет научную степень кандидата исторических наук, ведёт частные исследования на деньги, полученные от продажи его книг (их около ста). Исаев находит много интересного, достоверного материала.

Выходят видео часто – почти каждую неделю. Посмотреть их вы можете на канале YouTube, а также в их группе «Вконтакте». **Никитин С., 6 б**

Воспоминания о былом

Масленичные игры

Еще в феврале ученики 5-11-х классов участвовали в Масленичных играх. На спортивных площадках у школы расположились 14 станций. Среди них были музыкальная, танцевальная станции, перетягивание каната и многие другие. В целом, мероприятие очень напоминало сентябрьский День здоровья. Было весело, но, к сожалению, к концу праздника и дети, и организаторы замерзли, так как было довольно холодно. После станций мы продолжили празднование в кабинете: устроили чаепитие. **Яскеляйнен Е., 5 в**

«Живая классика»

В начале января наш учитель русского языка и литературы Нелли Николаевна Лукина предложила нам принять участие во Всероссийском конкурсе «Живая классика». Условия участия – чтение наизусть отрывка прозаического произведения русского автора в течение двух-пяти минут. Я заинтересовалась и решила принять участие.

Затем началась подготовка. Сначала надо было выбрать произведение, зарегистрироваться на сайте конкурса, затем начать непосредственно читать выбранный отрывок.

Наконец, в феврале состоялся школьный этап конкурса. 11 февраля на шестом и седьмом уроках участники выступали перед жюри. Пришла моя очередь читать отрывок. Я сильно волновалась, но тем не менее выступать мне понравилось. Хотя я не прошла на городской этап, я все равно рада, что мне удалось проявить свой талант и побороть страх выступления перед публикой. **Ясинская М., 6 б**

PS На региональном этапе успешно выступила семиклассница Ксения Никифорова.



Андреева Е., 11 б: «11 лет прошли. Сложно осознавать, что остались считанные дни твоего детства. Ещё немного и всё – ты уже взрослый.

Хочется выразить огромную благодарность нашему первому классному руководителю – Татьяне Алексеевне Гусевой. Именно она стала первым человеком, который поддержал нас в этот непростой этап жизни. Второй мой классный руководитель – это Ольга Сергеевна Суркова. Я также хочу сказать ей огромное спасибо за все те знания и умения, которые она вкладывала в нас годами.

Я очень рада была учиться в нашем классе. Хотя мы не были очень дружны, но всегда могли обратиться друг к другу за помощью. В будущем я буду скучать по нашим шуткам.

Очень хочется пожелать будущим выпускникам: не рвитесь быстрее закончить школу. Пока учитесь, вы ещё дети, у вас нет серьёзных обязательств. Радуйтесь последним годам обучения, ведь такое больше не повторится».

Выпускница 11 а класса: «Сейчас уже можно сказать, что я закончила 11 класс: аттестаты нам выдадут, даже если мы не сдадим экзамены. Последние несколько месяцев я, как и все дети страны училась дистанционно, в принципе я довольна таким обучением, просто потому что можно было вставать за 10 минут до урока, это очень здорово. Однако хорошего образования дистанционно не получишь, поэтому замечательно, что весь это переполох продлился всего 2 месяца. Конечно, ЕГЭ трепет нервы всем, но десятиклассникам и последующим выпускникам я хочу пожелать не сдаваться и идти к своей цели. Поступить в вуз - это не самое важное в жизни, главное стремиться к своей мечте - и все получится. Обидно, что не было последнего звонка, но нам на память осталось великолепное видео от учителей, родителей, и мы для него тоже постарались. Всем желаю хорошо отдохнуть этим летом, оно обещает быть жарким!»



Петрова Д., 11 б: «Время всегда уходит быстро, особенно если проводить его в комфортной и наполненной радостью атмосфере. Школа – это большая и важная ступень в нашей жизни. Когда мы пришли в первый класс, казалось, что учеба будет длиться очень и очень долго. А теперь мы стали одиннадцатиклассниками, выпускниками.

Что ждёт нас дальше? Я не знаю, какой будет моя жизнь дальше, но школа точно надолго останется ярким и красочным воспоминанием. Самое главное, что дала мне школа, мою вторую семью, мой класс. Каждый человек в нашем классе ценен. Я рада, что меня окружают близкие люди. Важная часть школьной жизни – это, конечно, учителя. За время обучения у нас сменилось довольно много учителей, но каждый оставил хорошие воспоминания.

Школа дала нам не только знания: здесь ты понимаешь, что все люди разные, поэтому учишься находить общий язык со всеми. Этот навык станет для нас опорой в будущем. Школа даёт нам возможность узнать мир лучше и испытать себя. В нашем лицее всегда проводились творческие мероприятия, дополнительные занятия, конкурсы, а в спортивном зале никогда не бывает пусто. Значит, в нашем лицее учатся очень разные, уникальные люди. Разве это не прекрасно?

Школа останется в моём сердце надолго. Я буду скучать!»





Екатерина Михайловна Гаврилова, классный руководитель 11 а, учитель математики и информатики:

«Ребята! Пожелание вам одно: не недооценивайте себя, лучше немного переоцените!!! Вы умные, способные, красивые и сильные духом! Помните об этом всегда и у вас все получится. И как сказал Макс Корж: «Прямо за мечтой, провозжать не стоит ...»

Наталья Алексеевна Ляпина, классный руководитель 11 в, учитель истории и обществознания:

«Вот и наступил этот волнующий час расставания.

Все эти годы вы учились читать, думать, выполнять задания, работать над сочинениями. Сейчас вы приступаете к самому главному из них - сочинению собственной жизни. Писать его будете без черновика, поэтому старайтесь не делать ошибок. Теперь оценку за сочинение вам поставит сама жизнь. Я очень хочу, чтобы все ваши сочинения были написаны на «пять».

Возьмите с собой в дорогу доброту, чуткость, справедливость в отношениях с людьми, терпимость к взглядам и мнениям других, самостоятельность и умение не отступать перед трудностями».



Интервью. Хобби или призвание?

Я хожу на кружок «Тур-экстрим», его ведёт Елена Владимировна Силина, учитель физики нашего лицея. Также она ведёт в моём классе физику, которая началась в нашем классе только в этом учебном году.

Я считаю, что уроки проходят интересно и весело, Елена Владимировна хорошо подаёт материал, понятно всё объясняет. Елена Владимировна в меру строга и это хорошо – мы не расслабляемся.

Я решила познакомить вас поближе с интереснейшим человеком – Еленой Владимировной.

- Сколько лет вы преподаёте физику? Работаете в школе?

- С 1999-го года, то есть 21 год.

- Какие предметы вам нравились, когда вы учились в школе?

- Математика, физика, биология, физкультура, почти всё.

- Кем мечтали стать в детстве?

- Космонавтом.

- Как пришли к решению стать учителем?

- Попробовала поработать в школе и мне понравилось.

- Как Вы относитесь к новым технологиям?

- Хорошо, если они не вредят здоровью.

- Изменились ли ученики в последние годы?

- Нет, никак.

- Любите ли вы вашу профессию? Почему?

- Очень люблю, потому что работать не скучно, каждый раз можно придумать что-то новое и интересное.

- Почему вашим хобби стал туризм?

- Мои родители – туристы, я выросла в этой среде, поэтому мне тоже захотелось заниматься туризмом.

- Какие туристические места вам больше всего запомнились? Какие вы посоветовали бы посетить?

- Камчатка, Алтай, Хибины, Кольский полуостров... Советую посетить всё, что связано с горами.

- Есть ли у вас ещё какие-нибудь хобби?

- Конечно. Я катаюсь на лыжах, играю в волейбол, занимаюсь парусным спортом. Люблю участвовать в спортивных мероприятиях на улице.

- Елена Владимировна, спасибо за интервью, за классные уроки физики и занятия туризмом.

Беседу вела Кукушкина Е., 7 в